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sogenannten chemischen Atomgewichte durch die gpezifischen Ge-
wichte. so erhiilt man Zahlen, die zwar nicht gleich gind den Atom-
volumen, die sich jedoch zu einander verhalten wie die wahren
Atomvolumen.

Dichte des Acthers, Dichte des Aethers nenne ich die Anzahl
der Aetheratome, welche in der Volumeneinheit eines Stoffes ent-
halten ist.

Nennen wir 4 diese Dichte, ¢ die Anzahl der Aetheratome,
welche in der Grewichtseinheit des Stoffes enthalten ist (die ratio-
nelle Wiirmekapazitiit), s das spezifische Grewicht des Stoffes, so st
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Diese rationellen Kapazitiiten sind nicht bekannt, sondern nur

die empirischen. Die Produkte aus den empirischen Wiirmekapazi-
titen in die spezifischen Gewichte werden demnach Zahlen liefern,
die nicht gleich, wohl aber proportional sind den Aetherdichten.
Bei Gasen miissen aber die empirischen Wirmekapazititen bei con-
stantem Volumen in Rechnung gebracht werden, weil nur diese un-
serer rationellen Wiirmekapazitiit entsprechen. Die Tafel Seite 247
zeigt, dass das Produkt G, s aus der empirischen Wiirmekapazitit

der Gase und ihrer spezifischen Gewichte konstant ist, wenigstens
sind die Differenzen der Zahlen so klein, dass man dieselben wohl
der Wiirmekapazitiiten zuschreiben

der ungenauen DBestimmung
kann. Daraus folgt also, Dichte des Aethers in allen Gasen
g‘lcii'i! gross ist
viel Acther enthalten. Ist also das Volumen der Verbindung zweier

Gase kleiner als die Summe der Volumina der Gase, die in Ver-

oder ds alle Gase bei gleichem Volumen gleich

hindung cetreten sind, so muss die Verbindung mit Aetheraus-
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sschehen sein. Auch die Aenderungen der Aggregatzu-

e
scheidung
gen, wie es scheint, in der Regel mit Aetheranfnahme

stiinde erfo
oder Aetherausscheidung. Die spezifische Wiirme des Eises 1st
assers ist — 1, die des Wasserdampfes
Fises wird mithin Aether aufge-

die des flitssigen W

— 0475, Beim Schmelzen des
nommen, beim Verdampfen des Wassers wird dagegen Aether aus-

geschieden,

Aethermenge einer Dynamide. Unter dieser Benennung wollen wir
die Anzahl der in einer Aetherhiille enthaltenen Actheratome wver-
stehen und bezeichnen dieselbe mit i, Nun ist 76 die Anzahl der

Korperatome, welche in der Gewichtseinhert eines Korpers enthalten
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